

馨爱妇女儿童服务中心： 让“星星的孩子”不再孤单

(吴叶飞) 他们不聋,却常常对声响“充耳不闻”;他们不盲,却总是对周围的人物“视而不见”;他们不哑,却不愿开口与人交流。他们就像天上的星星,在遥远而漆黑的夜空中独自闪烁着……他们,就是自闭症儿童,也被称为“星星的孩子”。在我市有这样一个公益团体,一直用真情关爱着自闭症儿童,让他们不再孤单。这个团体就是,市馨爱妇女儿童服务中心。

一的康复训练课程。课程内容包含感统训练、语言训练、生活训练等。“孩子们有的喜欢音乐,有的喜欢美术,有的喜欢手工。有针对性的课程,才能让训练的效果达到最大化。”李爱华告诉记者,因为自闭症儿童不善表达,有的孩子脾气还比较“暴躁”,所以康复训练不仅是个“技术活儿”,还需要老师付出百分之百的耐心。

为每个孩子“量身定制”课程

市馨爱妇女儿童服务中心成立于2018年7月,是由市妇联主管的一家公益社会组织。中心坚持“个性化、人性化、专业化”的服务理念,致力于为全市妇女儿童提供危机救助、慈善救济、普法维权援助以及各类咨询服务,现有成员15名,其中具有心理咨询师资质的志愿者8名,党员志愿者4名。

中心成立后,负责人李爱华做了走访调研。她发现,47%的自闭症患儿家庭月收入在3000元以下,无力负担每小时300元的康复训练费用。2018年10月,中心在市妇联的指导下发起了“守护星星的孩子”公益项目,为贫困家庭的自闭症儿童提供专业的康复训练,第一批共有5个困难家庭的自闭症儿童参加。

中心通过开设公益课堂,邀请专业老师,为5名儿童定制了一对一或者多对

帮助孩子走出家门融入社会

除了常规的康复训练课程外,中心的志愿者们还把孩子们带到室外,感受大自然,帮助他们更好地融入社会。去商场吃肯德基、去农场采摘水果、去南航天目湖校区参观……孩子们收获了前所未有的新鲜体验,同行的家长们也度过了温馨的亲子时光。志愿者还用相机把这些快乐的时光记录下来,并将照片镶嵌相框当作礼物送给家长。一位家长收到礼物后,流下了感动的眼泪。她说,因为孩子很容易在陌生的环境中情绪失控,所以平时很少出门,她和孩子的合影也不多,特别感谢中心给了他们这样的机会。

市馨爱妇女儿童服务中心的志愿者队伍中,有医生、有教师、也有护士,周一到周五大家都要上班,而周末的时间,他们几乎全都奉献给了这些孩子。长期的相处中,孩子们和志愿者的关系越来越近,“得到家长的认可是最快乐的事”也成



为中心志愿者的共鸣。

2020年年初,由于疫情,孩子们无法到中心参加康复训练。志愿者们便定期前往孩子们家中“家访”,还自费给他们购买了学习和生活用品。

孩子的变化让家长欣喜

“守护星星的孩子”公益项目实施3年来,在全社会掀起了关爱自闭症儿童的热潮,社会各界志愿者和爱心人士广泛参与。目前,中心已为5名自闭症儿童开展康复训练600余课时,为家长开展培训8期,开展家庭走访10次,与其他爱心单位、爱心人士联合组织举办关爱自闭症儿童联谊活动15场次。

3年来,第一批参加康复训练的5名孩子变化喜人。其中有一位名叫苗苗的自闭症儿童在经过定期专业的康复训练和生活指导后,已经掌握了一些生活自理技能。在一次家长课堂上,苗苗妈妈作为家长代表发言。她说:“作为自闭症儿童的家长,孩子一点点的进步都让

我们雀跃。我要感谢馨爱妇女儿童服务中心的老师,也真心地感谢所有帮助过我们以及为这个项目付出过努力的人。是你们,让我们这些家长看到了希望。”

不仅仅是公益项目中的孩子,培智学校的困难儿童也是馨爱妇女儿童服务中心的关爱对象。儿童节带孩子们出去玩,端午节送粽子,冬天送棉袄,一起过生日……中心始终关爱着这群儿童。去年6月,中心还联合爱心单位为培智学校的部分困难家庭孩子捐赠了防走失定位手环。今年1月20日,“馨爱公益基地”在培智学校挂牌,今后双方将围绕“送教上门”“社会实践”等方面开展更密切的合作……

下一步,市馨爱妇女儿童服务中心还准备开设“花蕾护航”公益课堂,持续开展儿童防性侵等人身安全方面的宣传教育。“在做公益的过程中,我和志愿者们总是被孩子们的纯真所感染。只要我们的公益组织存在一天,关爱儿童的脚步就不会停止。”李爱华坚定地说道。

新一轮冷空气来了

(冯国智) 1月27日,记者从市气象部门获悉,1月28日至1月29日,我市迎来新的一波冷空气,届时雨水停歇,风力加大,天气转好,不过气温会有明显下降,将再次下降到零度以下,全省范围内,48小时降温幅度6~10℃。

市气象部门提醒:今年春运期间我市出现大范围持续性低温雨雪过程的可能性较小,但期间有阶段性低温雨雪天气,特别是节前回乡高峰及春节黄金周期间可能出现雨雪降温天气,市民出行要注意安全,同时注意保暖。

驾车“开小差”撞上防护栏

(冯国智) 日前,市消防救援大队接到报警称,104国道南渡镇旧县红绿灯往北100米处,发生一起单方面车祸,有人被困,急需救援。接警后,南渡消防专职队立即出动2车8人前往处置。

救援人员到达现场后发现,一辆摩托车撞上了路边的防护栏。车头卡在了护栏的空隙里,驾车的老人被困在车

中,双腿动弹不得。消防员立即展开救援,先用人力慢慢移出车头,再使用液压扩张器对老人被卡位置进行扩张,十多分钟后,老人被救出。据了解,老人是由于驾车时精神不集中,才撞上了围栏。

交警部门提醒,大家外出驾车时要保持良好的精神状态,切勿“开小差”。

花卉市场年味渐浓



(史茵杰) 春节临近,1月27日,记者在平陵东路月星家居花鸟市场看到,大花蕙兰、蝴蝶兰、红玉珠、杜鹃花等大批量到货,不少市民到店选购,装扮新年。

情暖失独家庭

(狄芯伊) 春节将至,为传达党和社区对失独家庭的关心和爱护,溧城街道北门社区组织开展慰问失独家庭活动。走访过程中,社区工作人员、网格员

详细询问困难群众生活情况和健康状况,了解他们的需求,鼓励他们树立对生活的信心,积极面对生活,融入到社区大家庭中。

墨香社区 送福到家

(王田夫 赵其) 日前,溧城街道永定社区联合华府天第小区圣邦物业,邀请蜻蜓艺术教育书画室师生,为居民送福写对联。

社区工作者将一副副火红喜庆的春联、“福”字送到退休党员、优秀干部、困难家庭以及残疾人员家中,并为他们送上新年的祝福。

遗失声明

▲谢欣余遗失出生医学证明,编号:G320502879,声明作废。